

牡丹区“德耀花都”激活“最美”力量

本报讯(通讯员 郭玉华 苗妍 蒋硕)牡丹公安分局西城派出所内勤民警刘颖,曾因拒绝拉拢触动了黑中介利益,被人划过汽车、扎过车胎;她曾给一名弃婴喂过母乳,谁知弃婴竟患有艾滋病……她所经历和面对的不止危险,还有生与死的考验。刘颖是牡丹区“德耀花都”四德品牌建设中的“明星”之一。

近年来,牡丹区以文化人育新风,以打造“德耀花都”品牌为引领,积极培育和践行社会主义核心价值观,深入推进四德工程建设,凝聚起了广大干部群众的精神力量,为牡丹区实现“争先进位,走在前列”目标和打造首善之区,提供了道德支撑和强大正能量,四德工程建设走在了全省前列。

自2013年至今,牡丹区连年开展了声

势浩大的“德耀花都”颁奖盛典活动,从广大群众中推出了一批先进模范人物。牡丹区第二实验小学教师付兴胜在小时候不幸失去一条胳膊,但他坚强地笑对人生,用心用情教育孩子,改变了一个又一个孩子的成长轨迹,成为孩子们心中的“好爸爸”。大黄集镇田海村的李翠阁主动赡养了无儿无女的“堂奶奶”史玉兰,成为十里八乡的“孝孙媳”……平凡人物的普通小事时刻温暖着大家的心灵,引领着群众见贤思齐。

牡丹区委常委、宣传部长王佳勇表示,牡丹区已形成了以“德耀花都”颁奖盛典为引领,以“德耀花都”评选活动为抓手,以全民参与“德耀花都”创建为基础的道德品牌,四德工程建设形成了“上面明星闪烁,下面群星灿烂”的生动局面。

这几日,牡丹区都司镇乃倡电子厂总经理于鲁兴正忙着将家电里的线束产品发往外地。14年前,于鲁兴用打工攒下的积蓄回乡创业,如今他经营的电子厂年产值2000万元左右,成为当地创业致富的“领头雁”。

“1998年我初中毕业后,就跟着村里人去威海打工,在电子厂跟着师傅学设备维修技术。”于鲁兴告诉记者,因为年轻肯吃苦,很快他就掌握了各项维修技术,能在厂子里独当一面。

8年后,于鲁兴用打工攒下的积蓄,返乡开始了自己的创业。“鲁兴比较恋家,虽然打工挣得也不少,但毕竟威海不是咱自己的家,他非常想回家干出一番事业。”于鲁兴的妻子侯海燕说。

于鲁兴夫妻俩一个有管理能力,另一个有技术,两口子一合计决心回家创业,“当兵容易领兵难,以前打工的时候光觉得当老板风光,可自己当老板之后才知道老板可真不容易。”于鲁兴感慨地说,公司刚起步,面临最大的问题就是“缺钱”。

“因为缺少资金,刚开始我根本不敢考虑大的厂房,就用家里结婚的房子简单改装之后当车间,我们一家三口挤在一间小房子里住。”于鲁兴告诉记者,一开始员工业务不熟练,他就手把手教,但还是会不合格产品,于是夫妻二人就把不到两岁的孩子哄睡后每天在车间里检验产品到深夜。

于鲁兴对产品质量的严格要求没有白费,电子厂渐渐走上了正轨。“现在,我通过租赁扶贫车间,整个厂的面积达3200多个平方,主要代加工韩国LG冰箱洗衣机和国内九阳小家电里的线束,年产值2000万元左右。”于鲁兴说,厂里有员工150名,都是附近的村民来上班,工资多的四五千,少的两三千,有的员工在家带孩子照顾老人没办法出来,就让他们把产品带回家做。

“如今,厂子里的业务越来越好,可是我不会忘记家乡的父老乡亲,帮助贫困户解决就业问题就是我的一项责任,但凡有点劳动能力的贫困户,只要是他们愿意学愿意干,我一概接收,不只是在组装配件上,车间里的后勤工作我也尽可能优先安排贫困户。”于鲁兴表示,下一步他计划再招150人,让产能翻一倍,为家乡经济社会发展作出更大贡献。

记者 李若生

于鲁兴:
返乡创业成致富领头雁

7月19日,牡丹区吴店镇宝庙村酒盒车间加工现场,机器轰鸣,经过培训的村民正制作酒盒。近年来,该镇通过引进劳动密集型项目,采取“贫困户+”模式,聚力产业扶贫,通过实施脱贫攻坚项目,不断增强贫困户的自身造血功能,助力贫困户真脱贫、不返贫。

记者 李若生 摄



日前,在牡丹区沙土镇荷泽瑞诚塑料包装有限公司生产车间,工人在生产线上工作。该公司主要生产仿铝瓶、镀金仿铝瓶等40余种塑料瓶,目前年生产塑料瓶达2亿多支。并常年安置当地群众70余名,人均月工资在4000元左右,实现了经济效益和社会效益的双丰收。

通讯员 郭玉华 庞学锋 摄

南城街道志愿服务助创城

本报讯(通讯员 郭玉华 李珍商 敬刚)“阿姨,给您一个雪糕,您辛苦了。”日前,牡丹区南城街道办事处中和社区的文明劝导员,收到一名孩子送上的雪糕。这暖心的一幕,让执勤志愿者们备受感动。

志愿者执勤疏导交通是南城街道志愿服务的内容之一。每周五下午放学时间,在南城街道辖区的牡丹区二十四中南校区门口附近的长江路段,每个路口至少有4名志愿者,身穿红马甲,手拿小红旗,协助交警疏导交通。“现在,志愿者服务工作已经形成规模,仅自发组织的志愿者小队,每天都有10~20人,包括周边居民、学生家长,每次服务近一个小时。”南城街道中意社区党支部书记王建立说。

在南城街道中意社区成阳小区,常年活跃着一支“老年志愿服务队”,这支由退休党员组成的队伍已连续10余年主动担当起小区的义务宣讲员、卫生监

督员和矛盾调解员的角色。目前,中意社区的志愿服务者已增加到400余人,他们每年组织开展各类志愿服务活动300次以上,中意社区获全省“最美志愿服务社区”称号。

“我们持续加强文明实践阵地建设,积极鼓励和动员各社区、小区常态化开展丰富多彩的文明实践和志愿服务活动,不断提升居民的文明城市共建共享意识和行动。”据南城街道党工委副书记李景雷介绍,该街道青年工作共建委员会还在各社区组建志愿者服务队,引导市民参与志愿服务活动,建立起常态化、持续化的志愿服务活动机制,助力创建全国文明城市。

创城进行时



决战决胜脱贫攻坚

面对困境图自强

牡丹区大黄集镇李七寨村的李孟进和黄月菊是一对贫困户夫妇。李孟进是退伍军人,重度残疾的他不甘沉沦,学成了一技之长。夫妻二人一个凭技术,一个靠打工,月收入6000多元,实现了脱贫致富。李孟进今年51岁,1993年参军,服役5年退伍回乡后,经人介绍当起了拉煤车司机,孰料一场突如其来的车祸改变了李孟进的幸福生活。李孟进由于伤情太重,双腿高位截肢,“本来是一身的血气方刚,正是干事创业的好时候,可是我拖着一双假肢整天待在家中,别说对美好生活的向往了,当时就连活下来的信心也没有了。”李孟进说。

黄月菊看到丈夫闷闷不乐的样子,她既心疼又无可奈何。从此,黄月菊成了家

里的顶梁柱,小麦返青,黄月菊用地排车拉着水泵拖上数百米长的水管浇地;玉米齐腰高时是防病治虫的关键时期,黄月菊背着几十斤的喷雾器打药……10多年来,黄月菊料理的6亩地从来没有低产于左邻右舍。

没有农活儿的时候,黄月菊在照顾好李孟进生活的间隙,就到附近毕寨村的扶贫车间务工,干些锯木板、粘拼板之类的生活,每月可领到3000元的工资。

国家扶贫政策实施后,大黄集镇和村里根据李孟进的家庭状况,将李孟进家列入了贫困户。李孟进虽说是假肢,在黄月菊无微不至的关爱下,他残肢以上部位逐渐正常,受扶贫政策的暖心和鼓舞,李孟进有了不甘寂寞的冲动。

并蒂花开脱贫路

大黄集镇是木制品生产制造重镇,每个加工户都备有大量锯片定期找专业人员修磨。李孟进瞅准了这个冷门,他趁妻子在外打工时在家捣腾起了如何修磨锯片。“你放心,你只管在家好好养着,我能撑起这个家,有你在就有家。”黄月菊得知丈夫的想法后,总是劝慰他。后来,她觉得丈夫只要高兴,就干些力所能及的农活儿吧。手持金刚钻揽瓷器活。李孟进很快掌握了修磨锯片的娴熟技术,名声迅速传遍了当地,上门送活儿的群众是络绎不绝。“老李技术好,我们打个电话,他就会上门服务。”田海村一木材加工企业负责人说,“还省的我们去外面修磨了,省时还省钱。”

于是,李孟进拖着一双假肢开着个小

型电动三轮车,带着一双拐杖,常年行走在木材加工企业之间。“最多时,我一天修磨过300多个锯片,一般情况下每天修磨200个左右,修磨一个锯片收费一块钱。”李孟进说。

李七寨村的李建功因为孩子患有白血病,为给孩子治病欠下了不少钱,成了贫困户,日子过得很紧巴,还经常借酒浇愁。李孟进经常劝说他要自强不息、自力更生,并先后询问了10余家木材加工厂,终于在刘三门村给李建功找了一个为大木箱上料的差事,一个月有了3000多元的固定收入。

“不要老李,我这日子还真不知怎么过。”李建功说,“现在我戒了酒,生活过得是一天比一天好……”

通讯员 郭玉华 侯艳伟 张静冬

优秀青年事迹分享会举行

本报讯(记者 李若生)“作为一名青年医生和共产党员,有幸参加这次保卫武汉的战疫,这是我一生当中永远铭记的历史时刻……”日前,由共青团牡丹区委、牡丹区网信服务中心等单位举办的“学习寄语精神,展现青春担当”菏泽青年五四奖章牡丹区获奖者事迹分享会举行。

分享会上,全场观众一同观看了抗疫纪录片和《青春赞歌》视频,分别为孙振、户晓辉、李宗斌、马朝顺和李国强、盛亚琪、李孟三人共同分享了青春故事。据悉,本次分享会旨在宣传牡丹区在疫情期间涌现出的先进青年典型,激励全区广大团员青年深入学习寄语精神、立足本职岗位,为打造宜居宜业、文明富裕、幸福和谐牡丹区贡献青春力量。

牡丹区加强社会信用体系建设

本报讯(通讯员 郭玉华 蒋硕)笔者日前获悉,牡丹区出台了《社会信用体系建设宣传活动方案》,将开展多层次、多角度、全方位的社会信用体系建设宣传活动。该次活动以政务诚信为引领,以“弘扬诚信文化、建设信用牡丹区”为主题,进一步强化社会诚信意识,提升群众参与度,提升城市政策和法律知识等40余万人次。

据悉,牡丹区社会信用体系建设宣传活动以召开信用修复培训会议、新媒体宣传、普及信用知识、开展“六进”活动等为依托,引导群众牢固树立“守信光荣、失信可耻”的观念,营造诚实守信、自律互信的良好社会信用环境。

为加快推进“信用牡丹区”建设,该区各小区物业公司迅速行动,积极开展了主

何楼街道推进重点项目建设

本报讯(记者 李若生)“成阳学校占地345亩,建筑面积32万平方米,可容纳180个教学班,7000余人。目前,项目一期预计年底竣工。”7月20日,位于牡丹区何楼街道办事处的菏泽成阳学校项目施工现场正如火如荼地建设着。

工程负责人张星告诉记者,该项目是集幼儿园、小学、初中、高中于一体的十五年一贯制全日制民办寄宿学校,建有高标准教学楼、综合楼、报告厅、图书馆、体育馆、师生公寓、体育场、中央餐厅等现代

化设施。去年以来,为加快项目建设,推进辖区经济快速发展,何楼街道根据辖区项目建设实际,强化组织领导,对辖区重点项目实行领导分包责任制,做到“一个项目、一名领导、一套班子”,积极为项目建设服务,全力支持和配合抓好项目建设工作。

截至目前,菏泽市第三人民医院新院区建设项目、成阳学校项目、爱芬堡田园综合体项目已落地建设;东旭社区、朝阳社区新型社区建设项目目前已完成规

划和土地丈量;鲁南高铁项目正快速推进。

小留镇专项整治提升人居环境

本报讯(记者 李若生)7月18日,记者走进牡丹区小留镇刘庄村,眼之所见,村路两旁干净整洁的农家院落,新栽植的花树沐浴着夏日的阳光长势喜人。“近期,镇里多次组织干部群众和志愿者开展了村庄清洁行动,村民们都行动,自觉参与。”镇干部邵朋朋说。

今年以来,小留镇党委、政府通过“村村响”、墙上标语、横幅、发放明白纸等方式,将人居环境整治活动宣传到千家万户,引导村民群众树立和养成讲卫生、爱整洁、讲文明、爱生活的意识和习惯。

特别是引导贫困群众讲卫生、护环

境、养习惯,全面提升贫困户家庭环境卫生面貌,使贫困户有获得感、认同感、幸福感,提高脱贫攻坚质量。”小留镇党委副书记、镇长刘德修介绍,小留镇通过召开人居环境综合整治暨贫困户清洁庭院创建村级现场会,组织全体机关干部和各村党支部书记到小留镇吴庄村参观村内环境卫生、贫困户清洁庭院卫生情况,现场交流学习贫困户庭院卫生整治经验,通过看现场、找差距,谈感受的形式,以促进后进,典型带动普通,进一步推动提升全镇农村人居环境整治工作和贫困户清洁庭院工作。

今年来,小留镇镇党委、政府通过“村村响”、墙上标语、横幅、发放明白纸等方式,将人居环境整治活动宣传到千家万户,引导村民群众树立和养成讲卫生、爱整洁、讲文明、爱生活的意识和习惯。

“特别是一些贫困户,他们住的房子破旧,门窗损坏,室内卫生条件差,影响整体形象,通过人居环境整治,改善了居住环境,提升了生活质量。”刘德修说。

“这两年的情况很相似,生活条件虽然不太好,但孩子学习成绩很好,我们为其申请了‘希望小屋’项目,希望给孩子拥有更好的成长环境。”吴店镇团委书记薛梅介绍,“希望小屋”投入使用后,还有志愿者每月跟进帮扶,实现从“小屋焕新”到“精神焕新”。

通讯员 郭玉华 高秋英 刘婷婷

“希望小屋”点燃梦想

日前,牡丹区吴店镇刘北斗村今年10岁的女孩婷婷(化名),住进了装修好的“希望小屋”。浅蓝色的墙壁、粉色的地板,一张铺了黄色床单的小床,一张摆着书和照片的书桌,和一个蓝白双色衣橱,都是按照婷婷的喜好装修布置。

“今年来,小留镇刚装修好时,她姐俩都脱了鞋才进卧室,生怕把地面踩脏了。”婷婷的母亲说。婷婷说:“我现在不仅有了自己喜欢的新学习桌,而且志愿者阿姨还会来给我辅导作业。”

在吴店镇,和婷婷一样为拥有自己的小屋高兴的,还有牛楼村的10岁女孩阮阮(化名)。阮阮的父亲李印德说,该镇团委工作人员来到家里核实家庭情况,介绍了“希望小

屋”工程。“孩子听说共青团想给她装修一下卧室,还给她买床和桌子,墙面刷成她最喜欢的粉色,孩子高兴得跳了起来。”李印德说。

在贴有“希望小屋”标签的房间里,粉色云朵墙壁、白色小床、白色衣柜、三盏灯和一张方格书桌,让阮阮十分满意。“团组织、政府帮我圆了梦,我以后想做个医生,努力回报社会。”阮阮说。

“这两年的情况很相似,生活条件虽然不太好,但孩子学习成绩很好,我们为其申请了‘希望小屋’项目,希望给孩子拥有更好的成长环境。”吴店镇团委书记薛梅介绍,“希望小屋”投入使用后,还有志愿者每月跟进帮扶,实现从“小屋焕新”到“精神焕新”。

通讯员 郭玉华 高秋英 刘婷婷